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Јерусалим/Тел Авив -- Израелски кабинет за безбедност састаје се данас да размотри
примирје у сукобу с радикалним палестинским покретом Хамас или проширење
операција у Гази.

  

  

Састанак кабинета за безбедност биће одржан иза затворних врата, рекао је један војни
званичник, а канцеларија премијера Бењамина Нетањахуа засад није кометарисала
састанак.

  

Према палестинским изворима, у Гази је од почетка сукоба 8. јула убијено 808
Палестинаца, од којих је јуче настрадало 115.

  

Од почетка копнене офанзиве 17. јула погинула су 32 израелска војника, док су у
Израелу погинула два цивила и један радник с Тајланда.

  

Сукоб би могао да се прошири и на Западну обалу, која није под конторлом Хамаса већ
умереног Фатаха, пошто је синоћ на тој територији у окршају Палестинаца и израелских
снага страдала једна особа.

  

Израелска полиција саопштила је да су хиљаде припадника безбедносних снага
размештене око јерусалимског Старог града због могућег палестинског протеста.

  

САД за једнонедељни прекид ватре
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Напори САД да се оконча сукоб између Израела и Хамаса фокусирани су на
успостављање најпре једнонедељног хуманитарног прекида ватре током кога би се
водили интензивни преговори о блокади појаса Газе и другим неспоразумима.

  

Државни секретарр САД Џон Кери, генерални секретар Бан Ки Мун и британски шеф
дипломатије Филип Хамонд били су у Каиру у четвртак да покушују да представе план,
рекле су арапске и западне дипломате на које се позивају стране агенције.

  

"Потребно је још да радимо. Ја свакако имам посла вечерас," рекао је Кери касно синоћ
на почетку састанка са Баном, трећег ове недеље док обојица путују по региону.

  

Хуманитарно примирје би омогућило Хамасу који влада Газом да спаси образ након сто
је прошле недеље одбаио египатску иницијативу за најпре трајни прекид ватре, а потом
преговоре.

  

Западни и палестински званичници кажу да када се хумантарни прекид ватре учврсти,
делегације Израела и Хамаса би допутовале у Каиро, који већ по традицији посредује у
сукобима између две стране, како би водили индиректне преговоре, у настојању да се
постигне дуготрајно затишје.

  

Ужи састав израелске владе, задужен за безбедност, састаће се данас, како се очекује,
да о томе дискутује, јавио је локални радио.

  

"Ако Хамас прихвати амерички предлог није немогуће да буде израелске одлуке да то
исто прихвати", рекао је један неимовани израелски извор.

  

Број погинулих Палестинаца за више од две недеље сукоба премашио је у четвртак 800,
већином цвила, док је на израелској страни погинуло 32 војника, два израелска цивила и
један радник из Тајладна.
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Палестински председник Махмуд Абас, вођа секуларног Фатаха, који је потписао пакт о
помирењу с ривалским исламистичким Хамасом након седмогодишњег јаза, подржао је
захтеве хамасоваца да се оконча блокада појаса Газе и ослободе неки палестински
затвореници.

  

Израел је увео блокаду Газе, мале енклаве уз обали Средоземног мора, још 2006. године
после отмице израелског војника Гилада Шлига.

  

Та блокада је појачана средином 2007. када је Хамс силом преузо контролу над Газом од
Фатаха, а Египат је такође увео блокаду.

  

Високи званичник Хамаса рекао је да би прихватио јавне гарацније од међународних
сила да ће се блокада окончати.

  

Олакшање блокаде на граничним прелазима би захтевало присуство представника
Палестинске управе чије је седиште на другој палестинској територији на Западној
обали.

  

Један западни дипломата рекао је да Велика Британија није понудила гаранције Хамасу
који САД и Израел сматрају териристичком организацијом.

  

"Али ако се направи хуманитарна пауза биће озбиљних преговора," рекао је диполомата
о понуди.

  

Званичници Хамаса нису одмах коментарисали предлог Керија.

  

Он у међувремену контактира са званичницима Катара, где лидер Хамаса Калед Машал
живи у егзилу, и са Турском да помогну како би се хамасовци убедили да прихвате
прекид ватре.
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Један западни дипломата је рекао да у овом тренутку Израел неће никакве услове, а
Хамас сматра да су услови потребни на основу ранијег искуства.

  

Египат је за време председника Мухамеда Морсија из Муслиманске браће посредовао
прекиду ватре 2012. године, обећавши олакшање блокаде.

  

Хамас тврди да је Израел ублажио само неке рестрикције.

  

Након збацивања Морсија његов наследник Абдел Фатах ал - Сиси настојао је да
изолује Хамас оптуживши ту организацију да подржава милиталнте на Синају.

  

(Бета-Танјуг)

  

 4 / 4


